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Κι αν χτυπήσουμε το από κάτω; 

Μια λεπτή σανίδα AB, μάζας m, 

ηρεμεί σε λείο οριζόντιο       επί-

πεδο. Πάνω στη σανίδα και στο 

δεξιό άκρο της Β ηρεμεί ένα σώμα ΢1, μάζας m. Ένα βλήμα ΢2, μάζας m, κινείται ορι

ζόντια με ταχύτητα   υ0 και σφηνώνεται ακαριαία στη σανίδα τη στιγμή t0=0. Αν ο 

συντελεστής τριβής μεταξύ του σώματος ΢1 και της σανίδας είναι μ και g η επιτά-

χυνση της βαρύτητας, να δείξετε ότι: 

A. Η κοινή ταχύτητα V που θα αποκτήσουν και τα τρία σώματα την χρονική στιγμή 

t είναι: 

α)       β)         γ)   
   

 
 

B. Η τελική απόσταση s του σώματος ΢1 από το άκρο Β της σανίδας θα είναι: 

α)  
  
 

   
  β)   

  
 

   
  γ)   
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Απάντηση 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εφαρμόζουμε την ΑΔΟ για την ακαριαία πλαστική κρούση των ΢1-΢2: 

Αλγεβρικά:    0          
  

 
 (1) 

Και στη συνέχεια εφαρμόζουμε την ΑΔΟ για το μονωμένο σύστημα σωμάτων ΢1-΢2 

και σανίδα έως ότου αποκτήσουν κοινή ταχύτητα V:  

Αλγεβρικά:              
  

 
 

  
 

 (2) 

Για το ΢1 έχουμε κατά τη διάρκεια της κίνησης του έως τη χρονική στιγμή που τα 

σώματα και η σανίδα αποκτήσουν κοινή ταχύτητα V: 

               (3) 

και από την ισορροπία του ΢1 στον κατακόρυφο άξονα: 

           (4) οπότε: 

      (5) 

Άρα για την ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση του ΢1 έχουμε: 
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           (6) 

B. Εφαρμόζουμε το ΘΜΚΕ για το συσσωμάτωμα των ΢1-΢2 και την σανίδα: 

 ΣΕ 1- ΑΡ 1    
1

2
 m    

1

2
 m   μm      

 ΣΕ 2- ΑΡ 2   
  

1

2
m   -μm    ,  

Με πρόσθεση κατά μέλη και με τη βοήθεια των (1) και (2) παίρνουμε: 

1

2
 m    

1

2
 m   μm          μm     

  
 

    
 

 

 

Α. Αθανασιάδης 


